



客家委員會新聞稿

(敬請惠予報導，承蒙！)

## 浪漫臺三線成果出爐 再現客家文藝復興

客家委員會依據蔡英文總統政見落實的「國家級臺三線客庄浪漫大道」已展現成果，自 105 年起開始推動，共跨越整合 11 個部會資源的計畫，從歷史、人文及產業等三面向發展，今年度在樟之細路、伯公照護站、客庄青年創生等已先後展現吸睛亮點，進而開創一個兼具顧生活、生產及生態的鄉村發展模式，最終達成客家文藝復興目標，以重現客家榮景、再造客庄新生命。

「國家級臺三線客庄浪漫大道」計畫，是從桃園大溪至台中新社沿線，共 150 公里的跨縣市客庄計畫，該計畫以推動臺三線上歷史、人文及產業等三大面向為主，並持續協調各部會資源整合及合作事宜；硬體工程部分，前瞻基礎建設預定於 109 年度全部完成，屆時客庄基礎環境將更為完備，於此基礎下，致力朝休閒觀光發展並帶動在地產業、建立青年創（就）業支援體系、強化客庄產業發展及行銷，期藉此重新找回臺三線在地人文特性，回復繁榮之山林產業及慢活型態，進而達到促進客庄偏鄉人口回流及振興客庄地方創生經濟之目標。

客委會表示，為展現臺三線客家文藝復興成果，近期規劃於今年 9 月至 11 月辦理「浪漫臺三線藝術季」系列活動，展區範圍涵蓋「臺北」、「桃園」、「新竹」、「苗栗」及「臺中」等地區，透過藝術表演或展覽等形式，多元演繹客庄人文風采及瑰麗景致，並以地景藝術呈現在地客庄文化，發展新型態藝文創作產業，屆時歡迎各界一同參與並感受溫潤與質樸的「客家文化生活美學」！

新聞聯絡人：

客家委員會傳播行銷處

蘇佑昇 (02)8512-8537/0910387956